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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 5. Đáp án C
Axit glutamic: HOOCCH2CH2CH(NH2)COOH => có 2 nhóm COOH và 1 nhóm NH2.
Câu 8. Đáp án A

Tính oxi hóa K+ < Mg2+ < Zn2+ < Ag+ (theo dãy điện hóa)

Câu 9. Đáp án C

Nguyên tắc điều chế kim loại là khử ion kim loại thành kim loại tự do.

Câu 14. Đáp án A

PTHH: MgCO3 
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MgO + CO2
Câu 23. Đáp án A
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Câu 24. Đáp án A
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Câu 25. Đáp án A
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Câu 26. Đáp án A
A đúng.

B sai vì bông và tơ tằm là đều thuộc loại polime thiên nhiên.

C sai vì poliacrilonitrin tạo từ monome CH2CH(CN) không chứa nguyên tố oxi.

D sai vì xenlulozơ trinitrat dùng sản xuất thuốc súng không khói.

Câu 27. Đặt 
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Câu 28. Đáp án A
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Câu 30. Đáp án B

PTHH: 2FeO + 4H2SO4 đặc
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Fe2(SO4)3 + SO2 + 4H2O
Câu 31. Đáp án D

BTNT O: 
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Dùng CT liên hệ: 
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chất béo X có
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BTKL trong X: 
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Ta có tỷ lệ: 
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Ta có: 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image16.wmf]{
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Ta có: 
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Câu 32. Đáp án D

Ống nghiệm thứ nhất vẫn phân thành 2 lớp vì phản ứng thủy phân trong môi trường axit là phản ứng thuận nghịch nên este vẫn còn sau phản ứng.
· Ống nghiệm thứ 2 đồng nhất vì phản ứng thủy phân trong môi trường kiềm là phản ứng một chiều nên không còn este.
Câu 33. Đáp án A. 

(a) Đúng.
(b) Đúng, Amilopectin chiếm từ 70 – 80% khối lượng tinh bột trong khi amilozơ chiếm từ 20 – 30% khối lượng tinh bột.

(c) Sai, Các tripeptit trở lên (đipeptit không có phản ứng này) đều tác dụng với Cu(OH)2 cho hợp chất có màu tím đặc trưng.
(d) Đúng, Anilin (C6H5NH2) là chất lỏng, sôi ở 184oC, không màu, rất độc, tan ít trong nước nhưng tan nhiều trong benzen và etanol.

(e) Sai, Các chất béo no là những chất rắn, thường được gọi là mỡ động vật.
Câu 34. Đáp án B
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Câu 35. Đáp án C

Bảo toàn O: 2nO2 = 2nCO2 + nH2O ⇒ nCO2 = 1,54

nN = nHCl = 0,28 ( X dạng CnH2n+2+xNx (0,28/x mol)

Do nY < nX < 0,26 ⇒ 0,13 < 0,28/x < 0,26

⇒ x = 2 là nghiệm duy nhất, khi đó nX = 0,14 và nY = 0,12

Y dạng CmHy ⇒ nC = 0,14n + 0,12m = 1,54

⇒ 7n + 6m = 77 ⇒ n = 5 và m = 7 là nghiệm duy nhất. ( X là C5H14N2 (0,14)

nH = 0,14.14 + 0,12y = 1,94.2 ⇒ y = 16 ⇒Y là C7H16 (0,12) ⇒ mY = 12 gam

Câu 36. Đáp án D
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Câu 37. Đáp án B
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→ m = 0,48.197 = 94,56 gam → Đáp án B

Câu 38. Đáp án B
Các phương trình phản ứng xảy ra khi tiến hành các thí nghiệm:

☒ (a) CO2 dư + Ba(OH)2 → Ba(HCO3)2.

☑ (b) CO2 + Na[Al(OH)4] → Al(OH)3↓ + NaHCO3.

☑ (c) Ca(OH)2 + 2NaHCO3 → CaCO3↓ + Na2CO3 + 2H2O.

☑ (d) 3NaOH + AlCl3 dư → NaAlO2 + 3NaCl + 2H2O.

☑ (e) Ca(HCO3)2 → CaCO3↓ + CO2↑ + H2O.

☑ (g) Na + H2O → NaOH + ½H2↑ || sau đó: 2NaOH + CuSO4 → Cu(OH)2↓ + Na2SO4.

|→ có 5 thí nghiệm thỏa mãn thu được kết tủa sau phản ứng.
Câu 39. Đáp án A
Hai ancol no có cùng số nguyên tử cacbon 
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 một ancol đơn chức, một ancol 2 chức 
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 2 muối đều đơn chức.
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Độ tăng khối lượng bình đựng 
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 2 muối có tỉ lệ mol 1:1 có dạng: 
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Đặt CTPT TB của 2 ancol là 
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Câu 40. Đáp án D
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